

# vida nueva

año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

LUNES, 6 de Septiembre de 1937

Núm. 274

El mitin que celebró ayer en Madrid la C. N. T. puso de relieve la importancia que tiene en el plano nacional nuestra gloriosa Organización

EDITORIAL

## Es urgente sanear la retaguardia

El optimismo producido por las recientes victorias obtenidas por nuestras armas en el frente aragonés, no debe nublar la visión exacta de la realidad. No debe desviarnos del cumplimiento del deber el que nos debemos en la retaguardia.

Algo ocurrido en Santander con los elementos facciosos, unos emboscados y otros enrolados, nos da la pauta de lo que podría suceder en otra ciudad cualquiera de las inmediatas a los frentes de lucha

Ello nos aconseja dejarnos de contemplaciones e ir decidida y urgentemente a un saneamiento a fondo de la retaguardia. Que nadie escape a la investigación de los organismos dirigentes de los diversos sectores que integran el frente antifascista. Esta labor, que parece ingente, puestos en plan de hacerla efectiva, podría terminarse en plazo breve. Pero para que responda a lo que debe ser, es preciso que la depuración sea meticulosa en el seno de TODOS los partidos y organizaciones.

Para ello, brindamos la fórmula de constituir comisiones en las que intervengan todos los dichos partidos y organizaciones y que vayan a la revisión de los elementos introducidos en ellos después del 19 de julio, siendo esas comisiones las que den de baja, expulsándolos, a los elementos derechistas. Formando parte de éstas podría haber incluso un representante del gobierno, de la provincia. De esta forma se actuó en Albacete y puede decirse que pueblo por pueblo la comisión revisora hizo un padrón general de los militantes de la diversas fracciones antifascistas a tal punto que hoy se sabe en aquella provincia las fuerzas reales con que se puede contar para la defensa de los intereses del pueblo.

No pretendemos alardear nosotros de que todo el que ha venido a nuestras filas sea un convencido de los ideales anarcosindicalistas; pero podemos asegurar que pusimos nuestra buena voluntad en que por lo menos, no fueran elementos sospechosos, exigiéndoles, al ingreso, las firmas de dos camaradas conocidos por su historial izquierdista. Sin embargo, estamos dispuestos (y de hecho ya se ha llevado a cabo en algunos Sindicatos), a ir a una revisión de carnet y a un análisis de las conductas de todos nuestros afiliados en estos últimos tiempos; pero pedimos que los demás hagan lo propio, pues nada se conseguiría con que sólo un sector determinado estuviese libre de sospechas, si en los otros se seguía sometidos a los manejos de los falsos compañeros.

Tampoco ésta puede ser labor exclusiva del Gobierno, pues a más de sumamente embarazosa, resultaría costosísima dada la gran cantidad de personal que se necesita para ello, y quizá no se conseguirían obtener los resultados que pueden alcanzar los que más interesados están en que se descubra toda clase de enemigos emboscados y de espías.

Evitaríamos asimismo las venganzas personales y las persecuciones partidistas, dando garantía al pueblo de que nada tienen que temer todos aquellos cuya actuación es clara y fiel a la causa antifascista: pues la composición misma de las comisiones fiscalizadoras lo garantizaría.

Y así también sabremos definitivamente quienes están al lado del pueblo y quienes conservan aún la esperanza de que han de volver los traidores que han vendido la nación a Hitler y a Mussolini. Como los sacrificios a que nos hemos de someter serán cada día más grandes, hemos de impedir que alguien pueda servir de esto como motivo para sembrar la desmoralización.

## UN MITIN MAGNO DE LA C. N. T.

## García Oliver expuso el criterio de la Organización ante los problemas planteados en el momento actual

Madrid, 6. — Ayer por la mañana celebró el mitin organizado por la C. N. T. en el Cine Pardiñas. El acto, que fué un éxito sin precedentes, fué retransmitido a los cines Bilbao y Durruti y al Teatro Popular. Los cuatro locales estaban abarrotados de público, quedando aún buena parte que no logró entrar.

Habló en primer lugar Lorenzo Iñigo, haciéndolo en nombre de las J. J. LL.

David Antona, secretario de la Regional del Centro, dijo que la villa de Madrid no es solamente el orgullo de los madrileños y de los españoles, sino que es la verdadera capital del proletariado del Mundo.

Historió la actuación de la C. N. T. antes de las elecciones del 36 y después de esta fecha. Expuso a continuación los postulados de la organización defendidos con tesón, tal como la creación del Consejo Nacional, que no se tomó en consideración, alegando que podría causar enojo a determinadas potencias democráticas.

Explica una visita que hizo a Leon Blum, no para pedirle socorro, sino para que cesase en la actitud que mantenía. Esta entrevista se celebró en octubre del 36, haciéndole ver las consecuencias de aquella conducta.

Terminó diciendo que mientras

quede un kilómetro de tierra invadido y un solo proletario, seguirá la lucha contra el fascismo invasor.

Por último habló el ex ministro García Oliver. Tuvo palabras de elogio para Madrid.

El peligro sobre Madrid no ha pasado, y cuando este peligro ha aumentado, vengo a Madrid en unos instantes muy propios con mi temperamento. La conjunción de todas las fuerzas antifascistas sería el triunfo contra la guerra.

Dijo que hasta ahora no había unas explicaciones exactas del porqué la C. N. T. ha sido excluida del Gobierno. Prieto, en unas recientes declaraciones a un periódico belga se lamentó del abandono en que nos han tenido las potencias europeas.

Elogió a Largo Caballero. Dijo que Francia e Inglaterra son naciones de capitalistas y sus gobernantes tienen que moverse con arreglo a los intereses del capitalismo y de la clase media. Hitler y Mussolini tienen declarada la guerra, no a la FAI y a la CNT, sino al mundo de la libertad, del trabajo y de la justicia.

El obrero, español sabe que su salvación no está en Ginebra, sino en su energía. El capitalismo francés transigiría con nosotros si fuéramos sus siervos, y el inglés si nos

convertimos en esclavos de su capitalismo.

El Gobierno puede ir a Ginebra con la seguridad de que una vez haya pasado la frontera el pensamiento de la España antifascista estará con él y le prestará su ayuda, pero el remedio no vendrá de Ginebra, sino de la España proletaria.

Resumió el acto Vázquez preguntando si el proletariado está conforme en que la CNT forme parte del Gobierno para desarrollar los puntos de vista expuestos por los oradores, y la contestación fué categórica.

## AVISO

Todos los compañeros delegados de grupos, pasarán por la Secretaría de la Federación Local de los mismos, el martes, día 7, de las 7:30 a las 8 para recoger una circular.

Espero que no dejará de pasar ningún compañero por ser de suma necesidad.

EL SECRETARIO

## MORDACEANDO

por NÍC NÍC

### UNA VEZ NO ES COSTUMBRE

Esta vez estamos de acuerdo con un colega local.

En la "manchette" de ca "L'Acció" en su número del viernes último dicen:

"Cal arribar a un acord i fer complir les taxes que ha ordenat la Generalitat."

Completamente de acuerdo, pero sin olvidar la de las subsistencias.

### EMBAJADOR EXTRAORDINARIO

Llevamos una semana sin que el Consejo de la Generalidad logre reunirse. ¿Causas? La ausencia del

consejero de Abastecimientos Serra Pàmias, el cual se halla en Valencia en plan de embajador extraordinario.

La cuestión que motivó el desplazamiento es la más batallona de todas: la de las subsistencias.

El Gobierno de la República decretó una tasa para el precio de los productos alimenticios de primera necesidad, diciendo que debía ser aplicada "en todo el territorio leal". Y así ha sido, excepto en... Cataluña, y no porque nuestra tierra no sea "territorio leal", sino porque es una cuestión que merece estudio, ya que no debemos exponernos a que el G.E.P.C.I. se enfade. No faltaría más.

### ¿EN QUE QUEDAMOS?

Cuando la última reforma del Municipio, uno de los principales problemas surgidos, y el en que más empeño se puso era el de que había de cesar la independencia económica de que disfrutaban las Consejerías, convirtiendo la administración municipal en una caja única.

Nic Nic ya se había dado cuenta de que el citado acuerdo no se llevaba a cabo, a pesar de que no hubiese otro nuevo que lo modificara, pero lo más sorprendente es que en la última sesión del Pleno Municipal se aprobó solicitar de los Bancos locales la concesión de un crédito destinado a la Consejería de Abastecimientos, lo cual supone que este estado debe prolongarse.

Y a Nic Nic se le ocurre preguntar ¿en qué quedamos?

# Moral y disciplina NOTICIAS LOCALES

Mucho se viene hablando de estos dos conceptos en la retaguardia. Discursos de largo aliento con pomposa palabrería se han pronunciado muchos.

Los que de tal alardean descuidan la base fundamental de los conceptos que quieren imponer.

La moral y la disciplina, no tiene su efectividad cuando es impuesta a pura fuerza, para que sea eficaz solo puede ser a base de voluntad e idealismo, y para sostener esa voluntad solo se consigue con el ejemplo.

Sabemos cuan crítica fué la situación de nuestros hermanos rusos, pero triunfaron porque anularon los privilegios y el pueblo luchó solidario con un ideal revolucionario. ¿Ha sucedido lo mismo aquí? En principio sí. Cuando el pueblo el 19 de julio espontáneamente y lleno de ilusión barrió de las calles a los generales sublevados, no solo para castigar a los traidores sino para obtener su libertad e implantar una modalidad más racional.

En los primeros momentos todo fué sacrificio voluntario, todo abnegación, no se cacareaba de disciplina ni moral, pues había la suficiente para ganar la guerra; pero faltaba encauzar las energías, estructurarlas. ¿Se ha hecho así? A pesar de que haya quien lo ha intentado con gran esfuerzo, no se ha logrado.

puesto que si en principio no se discutió qué ideología tenían los luchadores y fraternizaban como hermanos, pasado algún tiempo los que no eran capaces de sentir el movimiento de unidad tal como se principió, temiendo por sus intereses oportunistas, alimentaron la llama de la discordia para lucrarse con la sangre del pueblo.

Zanadillas, injurias, saboteos, todas las armas empleaban para turbar la gran obra de conjunto que tiene que redimir al obrero.

¡Basta ya, compañeros todos! Que cada uno rectifique por sí lo que de su mano esté. Separemos a estos zánganos entrometidos en vanguardia y retaguardia y volvamos a nuestros pasos, creando la verdadera moral y disciplina para que movidos por un sano idealismo podamos castigar la brutalidad fascista y vivir en comunal libertad, honrando a nuestros héroes caídos en esta descomunal lucha.

Sepamos seguir el ejemplo de aquellos héroes que sin propaganda alguna supieron dar su vida tanto en Madrid, Asturias como en Aragón, que poseyendo la verdadera moral y disciplina, su fe revolucionaria, marchaban a la muerte cantando himnos proletarios con el elevado espíritu de un porvenir humano.

Orniv

## DEPORTES

### FUTBOL

#### Sabadell, 7 - Tarrasa, 1 Un resultado que no refleja el desarrollo del encuentro

El Sabadell en este partido dominó en la mayor parte al Tarrasa, si bien su juego no fué un deshecho de inteligencia y técnica. Se destacaron como mejores y en estilo el delantero centro Díaz I, Font en el centro y el extremo derecha Aniró. Los demás compañeros de equipo cumplieron con arreglo a sus fuerzas y capacidad.

El Tarrasa, que en un principio dió muestras de estabilidad, fué decreciendo paulatinamente ante el peso de la adversa realidad y al efecto deprimiente de la falta de clase del triplete defensivo, si bien el meta Silvestre poco tiene en contra en su haber ya que se encontraba solo ante el delantero contrario.

La línea media bien, como en sus mejores tardes, destacándose Armengol.

La delantera se compone de cinco individuos y de esto no sabemos calificar al mejor ni al peor, porque todos estuvieron a la misma altura.

En este encuentro se dió un caso insólito y tal vez pocas veces visto en los campos de juego. El jugador sabadellense Díaz cayó lesionado frente a la meta tarrasense; los jugadores Cadafalch, Moreno y Bergamín acudieron a socorrerlo en tanto continuó el juego bastante rato pagando los del Sabadell el acto de compañerismo de los tarrasenses con un goal.

El partido fué de todas maneras ameno, aunque tenemos que aclarar que los zapatos usados por los nuestros no se amoldaban al ter-

no sabadellense que como se sabe es de hierba.

En la primera parte se marcaron tres goals, todos ellos a cargo de los sabadellenses, siendo el autor único Díaz I.

Después del descanso y a los dos minutos, vuelve a marcar Díaz.

A los ocho minutos, Puyal marca el único del Tarrasa. Seis minutos después, Mota marca el quinto y el sexto sigue poco después, obra también de Mota.

En el último de la tarde, o sea el séptimo y a los 25 minutos de juego, se produce el accidente a que nos referimos en el comentario y con él finalizamos nuestra reseña por no producirse nada más de particular.

El Tarrasa se alineó en esta forma: Silvestre, Verdaguer, Moreno, Armengol, Sabadell, Cadafalch, Coto, Puyal, Esmerats, González y Armadás.

Sabadell: Fábregas, Mayoral, Miramón, Gracia II, Font, Gracia I, Miró, Alvarich, Díaz I, Mota y Cassañé.

En el descanso de la primera a la segunda parte hizo una exhibición el conocido ciclista húngaro Gustavo Magocs, ya conocido en nuestra ciudad por una actuación análoga en el terreno del Tarrasa F. C.

F. de Haro

## Magatzems POPULARS

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa, fan honor al seu nom

## REFLEJOS CIUDADANOS

### CONVULSION DE LOS ELEMENTOS

En la estación que atravesamos es común la perturbación de la temperatura, la naturaleza es pródiga en esta época en abruptas convulsiones, que llegan a verdaderas tempestades, cual si se pusieran en práctica las amenazas bíblicas a las cuales ya nadie hace caso.

Es la pesadilla de los agricultores, es la amenaza constante en arrebatarles el fruto de los elementos.

Tras de un temporal, vemos los campesinos encaminados hacia sus lugares de trabajo, cabizbajos, meditabundos y hasta iracundos, como si fueran capaces de interpelar a la naturaleza, para pedirle cuentas de sus fechorías, dirijense a ver el resultado de la tempestad, en las tierras que cultivan, sin olvidarse de la más mínima planta que con tanto cariño cuidan.

Si pudieran hacer responsable de ello a un dirigente supremo, con que clamor de protesta le interrogarían, para saber el por qué de tanta injusticia y le increparían por el premio que por su laboriosidad reciben.

Pero la naturaleza sigue su ritmo, indiferente, sin inmutarse, con sus trastornos que son el complemento de su variedad, demostrando su fuerza poderosa que es la afirmación de su calidad de indomable y la negación de otras fuerzas, que por sus conveniencias, algunos hombres pretenden afirmar.

### EL TEMPORAL DEL SABADO

Hacia tiempo que se ansiaba que lloviera, la sequía tenía a todos amenazados, los árboles, las flores, las plantas deseaban recibir el beso del agua bienhechora que les restituyera la ufanidad y belleza que las caracteriza.

Pero la naturaleza es algunas veces excesivamente bruta y el sábado cometió una de las suyas, que recuerda a pocas, por el volumen de las piedras que caían, algunas de las cuales llegaban al tamaño de huevos de paloma.

Los daños causados por la tempestad de anteayer, fueron muchísimos, aunque sortosamente no hemos de lamentar desgracias personales.

En la ciudad es incalculable la cantidad de vidrios que rompió el pedrisco, como importante es el número de persianas que cedieron al impulso del vendaval, el arbolado de nuestros paseos, como los jardines de nuestras plazas, también resultaron duramente castigados.

En las tierras de nuestro término municipal, el sector más perjudicado por el pedrisco, fué el de la parte norte noroeste, ya que en la finca de ecan Amat y otros lugares tuvieron de cosechar la uva ayer mismo para poder aprovechar la que se pudiera; por la parte de Mata-depera y can Motllor, también fueron muchas las pérdidas ocasionadas; el resto de las cercanías de nuestra ciudad, aunque también perjudicadas, no lo son en las proporciones de los mencionados lugares.

## ART E

### LA FIESTA DE AYER

En el local de "Amics de les Arts" tuvo ayer lugar una fiesta selecta, patrocinada por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

La sesión antológica de poesía catalana con que nos obsequió nuestra primera entidad artística, es digna de merecer el aplauso de todos los amantes de cultivar las sensaciones del sentimiento y de la inteligencia, de los cuales la Rapso-

dia y la Música son de sus principales intérpretes.

Todos los colaboradores al acto, obtuvieron del público que asistía, calurosos aplausos como premio a la interpretación de su cometido y por la selección de los poemas.

Nos congratulamos de estas fiestas, que contribuyen a la elevación moral del pueblo.

### TRASLADO DE LOS ENFERMOS DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO DE NUESTRA CIUDAD AL NUEVO SANATORIO DE CAN BUXERES

Hoy han sido trasladados los enfermos del Sanatorio Antituberculoso de esta ciudad al nuevo sanatorio instalado en la torre de Can Buxeres del vecino pueblo de Viladecaballs.

Nuestro Ayuntamiento ha procurado dotar dicho Sanatorio con el máximo confort, con el fin de que corresponda a la misión que tiene destinada.

La Consejería de Sanidad y Asistencia Social, de acuerdo con la dirección técnica de dicho Sanatorio, pone en conocimiento del público que para poder visitar algún enfermo o amigo que interese, ha acordado permitir la visita a dicho Sanatorio todos los jueves, sábados y domingos de 4 a 7 de la tarde, siendo inútil toda pretensión para visitarse cualquier otro día que no sea uno de los señalados.

## AVISO

A todos los compañeros que pertenecían a la Columna de Defensa de Costas de Tarragona, se les encomienda que pasen el martes, día 7, por lo secretaría del Ramo de Construcción, a las seis y media de la tarde, por un asunto que les interesa.

## CUPON

### DE CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, salió premiado con 25 pesetas el número 255. Los que acaban en 55 de las demás centenas, tienen premio de 2 3 pts.

## SE VENDERÁ JABON

La Consejería de Abastos pone en conocimiento del público que mañana martes, día 7, se venderá jabón a los poseedores de los carnets núms. del 1.101 al 1.700 en el establecimiento de Andrés Canela, Serrano, 37. Dicho artículo se podrá adquirir mediante la presentación del carnet de racionamiento y entregando el ticket correspondiente al jabón del día 7 del corriente mes.

## IMPUESTO SOBRE LA CIFRA DE NEGOCIOS

Hasta el día 15 del corriente mes de septiembre, deberán presentarse las declaraciones correspondientes al mes de agosto. Las declaraciones se admiten todos los días laborables (sábados inclusive) en la Oficina Recaudadora, Puignovell, 13, las cuales en el momento de la presentación se procederá a la liquidación del 2 por 100, entregándose el recibo correspondiente.

## ADVERTENCIA IMPORTANTE

La Alcaldía prohíbe terminantemente a los particulares y pastores del término municipal que entren en los campos para recoger las aceitunas caídas a causa del pedrisco del pasado sábado, pues que dicho fruto no pudiendo ser aprovechado para elaborar aceite, será recogido y utilizado para producir morra y así poder fabricar jabón.

Los infractores de esta disposición del Municipio, serán severamente sancionados.

## CIUDADANOS DENUNCIADOS Y MULTADOS

Han sido denunciados por la policía rural local y multados con 25 pesetas, los ciudadanos siguientes:

Antonio Fog Carrasqué, habitante en la calle de José Suñol, 37, por haber quitado medio kilo de uvas.

María Tortosa Fornieles, hija de José Tortosa, con domicilio en la calle Bajo Monistrol, por haber quitado medio kilo de uvas.

Montserrat Palau Boroles, hija de Vicente Palau, con domicilio en la calle Bajo Monistrol, por haber quitado un kilo y medio de uvas.

Baldirio Canals Alonso, con domicilio en la calle de la Libertad, 2, por haber quitado una rama de olivo con fruto en el término de can Gores.

## ASISTIDOS EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Adela Tomás, de 35 años de edad, ha sido curada de herida icnisa en la cabeza por caída. Ha pasado a su domicilio, Galvany, 33.

Bartolomé Baptista, domiciliado en la calle Francisco Maciá, presentaba, según diagnóstico del doctor de guardia, herida contusa en la región superficial izquierda.

Leed y propagad VIDA NUEVA

**INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TARRASA**

Se recuerda a los interesados que hasta el día 15 del corriente mes y horas de 4 a 6 de la tarde, queda abierta en la Secretaría del Instituto la matrícula d'e enseñanza libre para los alumnos comprendidos en las condiciones que oportunamente fueron anunciadas y que continúan expuestas en la tabla de anuncios del Centro.

Tarrasa, 3 de septiembre de 1937  
El Comisario Director, **Carlos Armiño**.

**IMPORTANTE PARA LOS RADIOYENTES**

Según notifica la Dirección General de Radiodifusión, los radioyentes que hayan cambiado de domicilio o de aparato de radio desde el día en que la declararon, pueden pasar por Radio Tarrasa para efectuar la rectificación conveniente.

**VIDA SINDICAL**

**CONVOCATORIA**

Todos los compañeros de las Técnicas del Ramo de Construcción, delegados a la Junta, deberán acudir a la reunión de la misma que tendrá lugar en su Secretaría el martes, día 7, a las nueve de la noche.

Esperamos que no faltará ninguno. Hay asuntos de interés.

El Secretario

Rellotgeria  
**CASTIN**

TALLER  
COMPOSTURES

Raval, núm. 25

**Compañero:**

Esta es la prensa que debes leer:

EN EL PLANO LOCAL:

**VIDA NUEVA**

EN EL PLANO REGIONAL:

**SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA**

EN EL PLANO NACIONAL:

**FRAGUA SOCIAL NOSOTROS**

de Valencia

**C. N. T.**

**CASTILLA LIBRE**

de Madrid

**FARMACIA**

**J. M.<sup>a</sup> GORINA**

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Inyectables :: Específics nacionals i estrangers :: Algües minero-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

**¡El mundo arde..!**

Sí, estamos sobre un volcán. Nosotros los españoles hace ya más de un año que estamos en fuego; los de allá, Oriente, arden también; otros pueblos, al "calor" que reciben de las hogueras encendidas, prestos están a encender la mecha; es la epopeya del fuego; el fin de una falsa civilización.

Llegamos, estamos ya, al final de la farsa de la Paz, todo está presto, solo falta el momento propicio, la circunstancia oportuna; en pocas palabras: la cerilla, para que el fuego sea total allá y más allá.

Fuego depurador, fiebre destructora y constructiva a la vez; dos mundos frente a frente.

Una serie de injustas y erróneas concepciones nos han puesto cara a cara, los que amparados en los conceptos humanos y de derecho y respeto para la perfección humana, con los que al abrigo de tontos sofismas y siguiendo el curso estúpido de viejas tradiciones se creen dueños absolutos de todo y de todos.

¿Quién vencerá a quién?

Siguiendo el curso evolutivo de la Historia, y ante la grandiosidad del cataclismo próximo a estallar, todo hace prever que será el principio de una nueva civilización lo que saldrá de esta dura prueba. Preveyéndolo así, los magnates del mundo con máscara de progresistas y demócratas unos, y brutales (pero sinceros puesto que dicen y hacen lo que pretenden ser y hacer) otros, se prestan a una serie de juguetas de que: si tú me das yo encajo; y como tú has picado primero yo no tengo valor para picar después...

Son una serie de presentimientos que les hacen jugar el papel de payasos al fin y efecto de pasar tiempo y mirar si, con cautela y diplomacia por un lado, fueda y plomo por otra, pueden capear el temporal de una forma tal que no de lugar a lo que tanto les preocupa: la Revolución.

Fué allá en 1917 y a raíz de la última (o penúltima puesto que estamos a las puertas de otra) ecatombe mundial, preludio de lo que se avecina, que Rusia con su viril ejemplo los puso sobre aviso y desde aquella fecha hasta hoy se ha

caminado mucho que equivale decir: de repetirse la "gesta" con toda seguridad que ésta sería corregida y aumentada...

Esto es precisamente lo que más "cuece" puesto que si ayer fué Rusia aprovechando los instantes, las especiales circunstancias que se le presentaron, hoy es España que da el ejemplo y, porque negarlo, con nuevas orientaciones más en concordancia con el sentido humano.

Sabemos, por experiencia propia, que lo que más nos espanta y preocupa a los humanos son los contagios, y hay de estos que representan un verdadero peligro de que se propaguen y resulten nulas e ineficaces todas las medidas de profilaxis para contrarrestar los efectos "corrosivos" de ciertos contagios...

Nosotros los españoles, sin que esto sea sentar plaza de sabiendos, representamos el faro desde el cual podemos iluminar al mundo con nuestras concepciones humanas, puesto que sea, y esto nadie lo ignora, por temperamento sanguíneo, por influencias climatológicas, está en nuestro ser el tipo por excelencia, más o menos acabado; en bruto o más pulido, libertario, el carácter, en su fondo ácrata e individualista; las tres esencias que se precisan para la formación del nuevo hombre y por consiguiente de la nueva Sociedad.

Como sea que esta tan nuestra concepción despierta el interés y la atención del mundo entero, por lo que se refiere a las cuestiones de capital y trabajo, y como de nadie es un secreto el sentido que damos a nuestra Revolución, estamos en el trance serio y decisivo de: todos contra nosotros y solos contra todos.

Pero solos, con la ayuda del fuego próximo a envolverlo todo, podremos construir, impulsar, sobre las ruinas de un pasado, una nueva modalidad de convivencia entre los humanos que nos permita el poder, en el avenir, constatar de que el hombre es, en verdad, el Rey de la Creación, el Ser más Perfeccionado y Evolutivo de la escala zoológica puesto que llegará a comprender de que por algo es Hombre.

Juan Desnudo

**Taller Confederal de Sastres**

MILÍCIAS CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.  
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 ptes.

**OBRES!** Aprofiten l'ocasió de fer-vos un vestit blan a bon preu

**MUJERES:** En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:  
NIÑO, por Amparo Poch y Gascón. ... .. 50 cts.  
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil ... .. 30 cts.

EN PRENSA:  
LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada  
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde  
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:  
**PUBLICACIONES MUJERES LIBRES**  
— Descuento del 25 por ciento a los correspondientes —  
PLAZA CATALUNA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

**Información Nacional y Extranjera**

(Viene de la pág. 4.)

condenar anticipadamente la Conferencia del Mediterráneo.

cipen representantes del gobierno de la República española. Pero la peligrosa multiplicación de atentados en el Mediterráneo empezaba a inquietar de tal forma a los poderes públicos y a los círculos políticos en general, que ahora se quiere mostrar cierto optimismo, prematuro, sobre los resultados de esta Conferencia.

Los observadores diplomáticos son de opinión que, cualquiera que sean los acuerdos que pueden tomarse, es casi seguro que la Conferencia pasará del plan técnico al plan político por voluntad de Italia. Italia acusará a la URSS de ser el "pirata desconocido" y, aunque esta acusación no tendrá la menor base (en Londres se conocen incluso los nombres de los oficiales alemanes e italianos que mandan los submarinos) es evidente que los delegados soviéticos aprovecharán la ocasión para sacar el "dossier" de acusaciones contra el arrogante imperialismo fascista de los italianos.

El órgano comunista "L'Humanité" es el único periódico que lamenta que en la mesa de la Conferencia no tomen asiento los delegados de la República Española que son los que podrían presentar detalles de más interés de esta lucha clandestina. "Hemos sabido con verdadero estupor —dice el mencionado periódico— que el Reich alemán ha sido invitado a la conferencia, pero la República española ha sido descartada.

El órgano comunista, sin mostrar un optimismo exagerado, rehusa

**DE LA GUERRA CHINO-JAPONESA**

Ghanghai, 6. — El bombardeo del ferrocarril de Changhai a Hangtkeu por los aviones japoneses reanudóse a las 7'15. Quince aviones japoneses se esforzaron en alcanzar el tren blindado chino que bombardeaba las posiciones japonesas de Chapei y Hngkiu. De las cinco a las siete y media, el destructor japonés anclado a dos kilómetros al sur del Bund bombardeó Potung.

**LAS ELECCIONES ARGENTINAS SE DESARROLLARON CON CALMA**

Buenos Aires, 6. — Ayer tuvieron lugar las elecciones para la designación de compromisarios para la votación de Presidente de la República. El ministro del Interior ha declarado que contrariamente a ciertos rumores, reina orden completo en todo el territorio. Numerosos partidarios de uno y otro bando manifiestan su entusiasmo creyendo haber obtenido la victoria. En realidad el resultado del escrutinio será conocido dentro de unos diez días.

e saba que en Obregon hubo seis víctimas y no diez como se dijo en los primeros momentos.

**Col·lectivitat d'Electricistes**

Venda de  
**RADIOS I LLUMS**  
Manuel Azaña, 48  
Instal·lació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil  
Pantà, 7 :: Telèf. 2197

**Farmàcia A. Costa Abellaneda**

CTRA. DE RELLINARS, 47  
TELEFON, 2274

Específics nacionals  
— i estrangers —

PRODUCTES QUÍMICS DE PURESA GARANTIDA  
ORTOPEDIA  
LABORATORI D'ANALISIS

**Médica Popular**

Es la mutualidad obrera fruto de la capacidad constructiva de los trabajadores tarra-senses que, por una módica cuota mensual, resuelve, satisfactoriamente, todo el problema familiar de la asistencia médico farmacéutica completa en caso de enfermedad. Informaros de las ventajosas condiciones —asistencia médica a domicilio, estancia en clínica, consultorios de todas las especialidades, rayos X, laboratorio, farmacia, etc.— que os ofrece MEDICA POPULAR acudiendo hoy mismo de 6 a 8 a sus oficinas, Paseo de García Hernández, 26, o telefonando al 13326, y seréis asesorados debidamente

**Un llamamiento**

Las JJ. LL. de Tarrasa hacen un llamamiento al pueblo trabajador para que en el plazo más breve que les sea posible envíen a nuestro local social, Topete, 68, todos los libros folletos, revistas y novelas que tengan retiradas para enviarlas al Hospital Militar ya que constantemente nos son pedidas por los valientes milicianos hijos del pueblo español, que generosamente han dado su sangre en el campo de batalla en aras de una sociedad más justa, más humana y más libre que ha que hasta ahora ha predominado.

No dudamos que el pueblo una vez más sabrá contestar como él sólo sabe al llamamiento que las JJ. le dirigen y máxime tratándose de un acto de Solidaridad hacia los hermanos caídos.

Horas de despacho para llevar los donativos todos los días de 6 a 8 de la tarde.

Oficinas de Agitación y propaganda de las Juventudes Libertarias de Tarrasa.



## Información Nacional y Extranjera

### COMENTARIO NACIONAL

#### Insistiendo

Nuevamente suspendióse el sábado la reunión que debía celebrar el Consejo de la Generalidad de Cataluña. ¿Motivos? Los mismos que motivaron fuese suspendida la reunión anterior. La ausencia del Consejero de Abastecimientos, Serra Pàmies, el cual se encuentra en Valencia para ponerse en contacto con el Gobierno de la República referente a la cuestión de las subsistencias.

No sabemos más sino que el Presidente Companys al hablar con los periodistas y darles cuenta de la nueva suspensión del Consejo, refirióse al viaje de Serra Pàmies, diciendo que "según noticias, había resuelto lo que motivó su viaje a Valencia".

Suponemos, y no creemos estar lejos de la realidad, que el verdadero motivo del desplazamiento del Consejero de Abastos a Valencia, ha sido el de estudiar la repercusión que tendría en Cataluña la publicación del decreto-lasa de subsistencias aparecido en "La Gaceta".

Cuando tuvimos conocimiento del citado decreto, al comentarlo, decíamos que lo considerábamos de difícil aplicación. Pero las noticias que posteriormente se han recibido de Valencia nos han hecho variar de opinión. La tasa ha sido aplicada. El Gobierno ha dicho en una nota explicativa, que si los comerciantes se sentían momentáneamente lesionados, tuviesen en cuenta que hasta el presente ha sucedido todo lo contrario. Y por encima de todo el pueblo está satisfecho de ver que se protege su derecho a comer.

En Cataluña debe pasar exactamente lo mismo. Las presiones de tipo comercial privado, si las hay, deben desaparecer de una manera inmediata. El Consejo de la Generalidad no debe demorar un día más la solución de este problema. Es grave. EL DECRETO DE TASA DEBE SER APLICADO EN CATALUÑA.

#### Barcelona

**EN LA GENERALIDAD. — ESTA TARDE SE CELEBRARÁ CONSEJO Y SE TRATARÁ DE LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS**

Barcelona, 6. — En la Generalidad han manifestado a los informadores, que habiendo regresado de Valencia el Consejero Serra Pàmies esta tarde a las seis se celebrará la reunión del Consejo que fué aplazada dos veces la pasada semana.

### Ha causado disgusto que no siendo invitada España a la Conferencia del Mediterráneo, lo haya sido Alemania que no tiene intereses en él.

En Londres se conocen los nombres de los oficiales alemanes e italianos que mandan la dotación de los submarinos "desconocidos" que piratean por el "Mare Nostrum".

## EL CURSO DE LA GUERRA

**EL GENERAL POZAS, JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE VISITO BELCHITE, SIENDO ACLAMADO POR LAS VICTORIOSAS FUERZAS LEALES. — EN DICHA VILLA CONTINUA LA RECOGIDA DEL MATERIAL DE GUERRA ABANDONADO POR LOS FACCIOSOS. — EN EL SECTOR NORTE, EL EJERCITO ITALIANO CONTINUA PRESIONANDO EN DIRECCION DE ASTURIAS. — EN EL SECTOR DE POZOBLANCO SE SEÑALA UNA GRAN ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA ENEMIGA**

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

#### EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO. —** Cañoneos y tiroteos sin importancia en algunos sectores. Evadidos del campo faccioso, 4.

**NORTE. —** Ayer el enemigo atacó con mucha intensidad en el

frente comprendido entre La Borbolla y Pandueles. Los rebeldes lograron llegar a la sierra de Puron y se corrieron hasta el Pico del Diablo. En contraataque las fuerzas propias consiguieron ocupar posiciones en uno de los francos.

Las últimas noticias recibidas comunican que los facciosos, siguiendo la línea de la costa, ocuparon la villa de Llanes y alturas inmediatas.

**SUR. —** La masa artillera enemiga ha batido con extraordinaria intensidad nuestras líneas del frente de Peñarroya. Al mismo tiempo hostilizaron por el este las posiciones de Sierra Tejonera.

En el sector de Valsequillo, el enemigo, muy castigado los últimos días, no ha dado señales de actividad más que por su artillería, que cañoneó durante varias horas nuestras posiciones y la sierra Noria.

Se presentaron procedentes del campo faccioso cuatro soldados.

**SUR DEL TAJO. —** Sin novedad. Se han presentado en nuestras fi-

las cuatro familias y dos soldados con armamento.

**LEVANTE. —** En un reconocimiento ofensivo en dirección a Valdeucena, las fuerzas propias llegaron a corta distancia de las posiciones enemigas. Fueron hostilizadas, pero regresaron a sus bases sin novedad.

Nuestras baterías dispersaron una concentración enemiga en la línea de Santa Eulalia.

Se han presentado a nuestras filas ocho soldados con armamento.

**ESTE. —** El general jefe del ejército, con su E. M., estuvo hoy en Belchite, siendo aclamado por las tropas.

Sigue la recogida de material de guerra en Belchite.

**AVIACION. —** En combate aéreo habido en el Norte, nuestros pilotos parece que consiguieron derribar un "Fiat".

Los aparatos republicanos bombardearon y ametrallaron las líneas enemigas situadas en Pendueles, al extremo oriental de Asturias.

#### NUEVO HALLAZGO DE ARMAS

Barcelona, 6. — La policía, verificó un registro en un local de la barriada del Poblet, incautándose de unos doscientos fusiles mauser, muchas cajas de bombas de mano y de otras clases y una gran cantidad de municiones.

Uno de los agentes resultó herido al transportar las bombas. Las heridas no son de consideración.

Se practicaron cinco detenciones, pero se cree que quedarán sin efecto por ser personas ignorantes de lo que allí había.

#### LIMPIANDO LA RETAGUARDIA

Barcelona, 6. — A última hora de la tarde del domingo, siguiendo la autoridad sus razzias para la limpieza de la retaguardia, procedió a efectuar unas batidas en los barrios de Atarazanas y alrededores de Montjuich, deteniendo a más de un centenar de individuos indocumentados.

Todos ellos fueron trasladados a

la Jefatura de Policía donde se les estudiaron sus antecedentes y se procuró identificar la personalidad de cada uno.

#### Extranjero

#### REPRODUCESE LA DIVERGENCIA DE LA PRENSA FRANCESA CON LA INGLESA RESPEO AL PROBLEMA DEL MEDITERRANEO

París, 6. — Nuevamente puede observarse una divergencia de criterio entre la prensa francesa y la inglesa en la apreciación de los problemas que deberá plantearse y resolverse en la Conferencia Mediterránea.

Los periódicos conservadores ingleses ya hablan de que la conferencia deberá ser "una tentativa de resolver los problemas existentes y no un intento de imponer castigos a nadie".

En cambio los órganos de izquierda demuestran que nuevamente i-

### COMENTARIO INTERNACIONAL

#### La Conferencia del Mediterráneo

Proyectada por el Quai d'Orsay y adoptada por el Foreign Office esta semana se celebrará la Conferencia Mediterránea, la reunión de la cual tendrá por objeto examinar la situación creada por las continuas piraterías de que dicho mar viene siendo teatro.

Carecemos en el momento de escribir este comentario de informaciones concretas en lo que se refiere a dos puntos: el por qué no intervendrá España en la citada conferencia, siendo la potencia interesada, y el por qué no se reunirá en Ginebra como estaba previsto.

Al decir que carecemos de informaciones concretas, no quiere decir que ignoramos totalmente el por qué. Falta la verdad oficial, pero L'Humanité de París en su número del sábado, nos da un avance de la explicación. Mussolini, siguiendo su sistema de desplantes, empezó por negarse a participar a la Conferencia. Sin él, la reunión no tenía objeto por ser el principal autor de las piraterías. Después, condicionó su participación a la Conferencia en que: no fuese invitado el Gobierno de la República y que la reunión no fuese celebrada en Ginebra. Sus pretensiones han sido aceptadas por Inglaterra, y para que la posición fascista no fuese robustecida se llegó a una fórmula. La Conferencia se amplía, invitando a la misma no solamente a los países mediterráneos sino los que por tener intereses en el Mar Negro, están también interesados en la cuestión.

Aplicando esta fórmula, se ha logrado que la U. R. S. S. participe junto con Turquía. Ello es una garantía para nosotros, si bien una vez más tenemos que constatar que la debilidad de las democracias ante los desplantes fascistas es un hecho.

talia convertirá una Conferencia en un pretexto político, intrigando alrededor de fórmulas que luego no cumplirá.

Por su parte la opinión francesa, en su conjunto acoge favorablemente la convocatoria de la Conferencia Mediterránea. Algunos órganos —según su significación— critican la participación de Alemania y la URSS y algunos ponen de relieve la injusticia que representa el hecho de que en la Conferencia no parti-

(Pasa a la pág. 3.)